
衛生福利部苗栗醫院放射腫瘤治療中心擴建工程
補充施工說明書
1、 設備建材部分：

一、目前COVID-19(新冠肺炎)全球延燒及俄烏戰事，為避免影響工程施工進度，施工廠商應事先綜合評估各項設備建材供貨地點、工廠停工與否及船運長短之交貨期程，事先予以確定，否則因此產生之損失及工期延長概由施工廠商自行負責。
二、本工程不得使用海砂、水淬鋼筋及輻射鋼筋。
三、本案不採用已被廢止明道防火實驗室報告其證明無效。
2、 施工工法部分：

        施工圖（Shop Drawing）施工廠商應依據設計圖施工規範及其它文件繪製施工圖，詳細繪出並說明施工先後順序範圍、施工方法、施工步驟，詳列各項工作所需工期及人力、材料數量機械設備等，排定各階段施工單元時程，諸如模板之組立圖、強度、剛度計算、鋼筋之剪裁及地下室LA牆體、版等混凝土灌漿作業、其它設備之製造圖等。
3、 工期部份： 
一、本工程採建築工程(含植栽工程)、水電工程、空調工程併案辦理發包。工期為 550日曆天，包含水電各樓層配管工期。
二、本工程工期不因政府全面實施週休二日而不計或展延工期，因此增加之人事成本費用已包含於本工程契約價金內。
三、施工廠商應備齊計畫書(如:申報逕流廢水污染削減計畫措施．．．等)及相關污水資料向主管機關申報開工，經主管機關同意開工後始得開工；若因施工廠商延遲送審或未積極修正致無法向主管機關完成開工申報程序，由施工廠商自負其責，不得要求工程延期。
4、 施工廠商需配合依建照圖、五大管線、流出抑制設施排水計畫、綠建築候選證書及智慧建築候選證書..等內容調整施作，相關清圖作業於得標後60日曆天內需提出不符合之處，以利辦理相關變更設計，如涉及追加減部分，依契約相關規定辦理。
5、 本工程之運棄土方由施工廠商自行覓妥合法土資場（含棄土場）運棄處理，並依「營建剩餘土石方處理方案」辦理。本工程竣工，施工廠商應彙整相關單位資料後，提送完工報告（含書面及電子檔，份數由工地工程司指示），完工報告之項目及內容詳本工程管理維護制度資料表。

6、 本工程使用執照需依建築執照及五大管線送審申請範圍，施工廠商需於申報使用執照前6個月發文告知機關，俾利自辦工程配合完工，所需使用執照申請費用均已包含於預算中。施工廠商應依據「配合建立公共工程維護管理制度資料補充說明書」及「配合建立公共工程維護管理制度資料表」之規定，建立相關資訊提送甲方審定。

7、 施工廠商需配合機關其他設備工程(〝除外工程項目〞-LA治療室、CT檢查室及核子醫學儀器設置空間等)放樣，並預留開孔(含內隔間牆、樓板)、線路(電源、給排水、風管等)及收邊，費用已含在內，不得要求增加費用。
捌、本工程土方屬有價資源，不屬於發包施工費由施工廠商價購，採單價150元/M3，為固定單價不因決標而調整，並以實作數量計列繳款。施工廠商應於開始外運起，核算數量及金額，並於運離工地前，由本署工地工程司及監造廠商會同查核數量並拍照記錄存查，且於最近一期估驗款中依機關指定方式繳納該筆價金，否則機關得通知廠商立即停工及停止估驗計價。
玖、與本契約工程有關之其他工程項目，經甲方委託其他廠商承包辦理時，乙方應有與其他廠商互相協調配合及合作之義務，其相關費用包含於品質管理費內。
拾、本工程部分建（器）材、設備及規範經洽辦機關依政府採購法第26條執行注意事項規定指定，並以衛生福利部苗栗醫院中華民國111年9月6日苗醫總字第1115503034號函載明，指定電梯設備、醫療氣體及呼叫系統等，相關規範已標示於圖說，詳招標文件「主要材料與設備規格廠牌計畫表」。
拾壹、本工程部分材料及設備管理標準，詳招標文件「(補充) 材料及設備品質管理標準」。
拾貳、倘因施工或其他有關因素而影響洽辦機關人員之相關工作或作息之虞者，本工程履約範圍內所需之一切施工及其他應辦事項，均應事先經洽辦機關同意後方可施作，如因施工廠商未主動洽工程司徵詢洽辦機關同意而致無法施作、工程進度緩慢、停滯或延誤，施工廠商應負完全責任，且不得藉此要求追加工期或價金。
拾參、因本案地下室LA工程及樓層高度有5.1公尺，施工廠商鋼管模板支撐須提送經簽證結構計算書並依『營造安全安全衛生設施標準』第137條規定「支柱高度超過四公尺者，應每隔四公尺內設置足夠強度之縱向、橫向之水平繫條，並與牆、柱、橋墩等構造物或穩固之牆模、柱模等妥實連結，以防止支柱移位」。
拾肆、本工程施工廠商應依據設計圖說及本署建築工程BIM (Building Information Modeling)建築資訊模型(3D)建置規範，建置BIM建築資訊模型。另本工程於無規劃設計階段BIM建築資訊模型，施工廠商須自行建置並發展施工階段之BIM建築資訊模型。
拾伍、智慧建築標章作業原則
    一、為因應本工程智慧建築標章取得，施工廠商應依智慧建築候選證書審訖內容於工程完竣賡續申請並取得標章，施工廠商應辦理洽辦機關提供設備系統之界面銜接、測試工程作業，相關費用已計入契約總價，不另計價。
    二、洽辦機關自辦工程所提供系統設備，應由施工廠商會同規劃設計技術服務廠商協助檢視整合且符合智慧建築候選證書審訖內容，如因洽辦機關提供設備無法符合前述智慧建築候選證書審訖之界面銜接及測試完成需求，施工廠商需於竣工前 [6個月] 提出洽辦機關智慧建築需求改善計畫，並協助洽辦機關配合改善，倘於期限內未反映前述情事，造成標章無法取得，其另需改善之期程及申辦標章作業、界面銜接與測試作業費用均由施工廠商負責，若致延誤工期，相關罰則將依契約規定辦理。
拾陸、本工程位於院區內，應配合事項如下:

      一、工程施工期間院方仍需維持正常營運，對於施工噪音及垃圾污染需嚴格控制管理，相關重大作業須配合院方作息時間。
      二、工作施工人員車輛管制；由施工廠商列冊提出管制方案提送審核，經洽辦機關同意許可；如有須進入院區，行駛須遵照院內行車速限規定，並不得亂鳴喇叭。
      三、基於院區安全考量，工程施工人員非經院方同意不可住宿餘工區內或餘工區內炊食，如於工地吃便當時嚴禁施工人員隨意隨處用餐，並妥為處理廚餘及垃圾。中午休息亦不可隨意隨處倒地休息，俾免影響瞻觀。
附件:
1.)基地測量(複測)成果圖報告書
2.)鑽探及試驗報告書
3.)輻防空間屏蔽建議議報告 
4.)建照執照-(111)苗商建苗建字第050號
5.)結構外審-111工震字第574號
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